
Drejtuesi i njësisë bazë është autoriteti drejtues akademik dhe përfaqësues i saj.  

Ai zgjidhet nga asambleja e personelit akademik të njësisë bazë dhe është personel akademik i 

kategorisë “Profesor” ose ka gradën shkencore “Doktor” (PhD), të fituar pranë universiteteve të 

vendeve anëtare të OECD-së ose BE-së. Në rastet kur nuk ka kandidatë të kësaj kategorie, mund 

të kandidojë për drejtues edhe lektori, kur ky i fundit mban gradën shkencore “Doktor”.  
Drejtuesi i njësisë bazë emërohet nga dekani.  

Ai mund të shërbejë në detyrë për një mandat katërvjeçar, me të drejtë rizgjedhjeje vetëm një 

herë.  

 

Drejtuesi i njësisë bazë kryen këto funksione:  

-Drejton të gjithë veprimtarinë mësimore dhe shkencore në njësinë bazë.  

-Garanton respektimin e parimeve të autonomisë dhe mundësive të barabarta, të lirisë akademike 

e të kërkimit, si dhe të drejtat e studentëve të njësisë bazë.  

-Përgjigjet para dekanit e Dekanatit për mbarëvajtjen e procesit të mësimdhënies dhe të kërkimit 

shkencor në njësinë bazë.  

-Përgatit dhe i propozon organeve të emërtesës kurrikulat e studimeve të njësisë bazë, drejtime e 

profile të reja studimesh, projekte për programe të studimeve dhe të kërkimit shkencor etj.  

-Përgatit propozimet për probleme të ndryshme për vendimmarrje të njësisë që ai drejton.  

-Përgatit shpërndarjen e ngarkesës mësimore që miratohet në njësinë bazë.  

-Miraton marrëveshjen vjetore të punës për secilin anëtar të njësisë që ai drejton.  

-Ndjek plotësimin korrekt të dokumentacionit shkollor për njësinë që ai drejton.  

-Drejton punën për hartimin e planeve dhe programeve mësimore të lëndëve që mbulon njësia 

bazë dhe ndjek zbatimin e tyre.  

-I propozon dekanit për miratim komisionin për vlerësimin e kandidaturave të grupeve mësimore 

dhe kërkimore.  

-Propozon kriteret e përzgjedhjes së kandidatëve për të gjitha ciklet e studimeve, sipas 

përcaktimeve të ligjit nr. 80/2015, datë 22.07.2015, “Për Arsimin e Lartë dhe Kërkimin Shkencor 

në Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë” dhe akteve nënligjore në fuqi.  

-Organizon procedurat e përzgjedhjes dhe të regjistrimit të kandidatëve të rinj, të studentëve të 

ciklit të dytë etj.  

-Thërret dhe kryeson mbledhjet e njësisë bazë.  

-Mbikëqyr veprimtaritë shkencore në departament, në përputhje me planifikimin vjetor, mban 

dokumentacionin e aktivitetit shkencor e akademik të personelit akademik të departamentit, pas 

raportimeve në analizën vjetore të tij.  

-Mbikëqyr respektimin e programeve të mësimdhënies dhe të kërkimeve shkencore dhe 

veprimtarive të tjera, në kohën e në mënyrën e caktuar.  

-Mbikëqyr paraqitjen dhe disiplinën në punë të anëtarëve të njësisë duke u siguruar për 

mbarëvajtjen e përmbushjes së detyrimeve dhe njëkohësisht të të drejtave të anëtarëve të njësisë 

bazë.  

-Miraton programet mësimore të moduleve.  



-Miraton komisionet e provimeve të lëndëve.  

-Informohet nga të gjithë anëtarët e njësisë bazë rreth veprimtarive që ata kryejnë, si dhe ushtron 

kontroll rreth kësaj veprimtarie.  

-Përfaqëson njësinë bazë në marrëdhëniet e bashkëpunimit me persona dhe institucione të vendit 

dhe të huaja.  

-Propozon përbërjen e komisioneve të provimeve të formimit dhe të mbrojtjes së diplomave, si 

dhe miraton tezat e provimeve të formimit.  

-Merr pjesë në komisionet për pranimin e punonjësve akademikë në njësinë që ai drejton.  

-Pas përfundimit të mandatit ai vazhdon të jetë anëtar i personelit të njësisë bazë ku kryen 

veprimtarinë e tij akademike.  

-Është përgjegjës për mbarëvajtjen e veprimtarisë së njësisë dhe përmbushjen e detyrave të saj.  

-Paraqet në dekanat kërkesat me qëllim përmbushjen e nevojave akademike, administrative dhe 

financiare të njësisë bazë.  

-Evidenton, verifikon dhe, kur është rasti, i propozon autoritetit kompetent masat për shkeljet e 

disiplinës në punë nga punonjësit e departamentit sipas përcaktimeve në këtë Statut dhe në 

Rregullore.  

-Propozon largimin nga detyra të personelit akademik dhe atij ndihmësakademik, për shkelje të 

rënda dhe të përsëritura dhe marrjen e masave të tjera disiplinore.  

-Ushtron detyra të tjera të përcaktuara në rregulloren e Universitetit, rregulloren e fakultetit dhe 

akte të tjera.  

 

Mandati i përgjegjësit të zgjedhur, të njësisë bazë, mbaron para kohe në rastet:  

a) kur dënohet me vendim gjyqësor të formës së prerë për kryerjen e një vepre penale;  

b) kur jep dorëheqjen;  

c) e pamundësisë për të kryer detyrën;  

ç) e shkeljeve të rënda të ligjit;  

d) kur bëhet i paaftë nga ana fizike apo mendore për të ushtruar funksionin; dh) kur largohet nga 

universiteti.  

 

Referuar Ligjit Nr. 80/2015, datë 22.07.2015, “Për Arsimin e Lartë dhe Kërkimin Shkencor në 

Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”, dekani i propozon rektorit 

shkarkimin e përgjegjësit të njësisë bazë në rastet e kryerjes së veprave penale flagrante ose të 

shkeljeve të rënda të ligjit, të pamundësisë për të kryer detyrën dhe për rastet e parashikuara në 

Kodin e Etikës së UK-së. Rektori shprehet brenda një muaji. Zëvendësuesi i përgjegjësit të 

njësisë bazë caktohet nga rektori, me propozimin e dekanit të njësisë kryesore përkatëse. Rektori 

shpall zgjedhje të parakohshme brenda gjashtë muajve nga data e shkarkimit. 


